

УДК 343.102

**ОСОБЕННОСТИ ПРОВЕДЕНИЯ ОПЕРАТИВНО-РОЗЫСКНЫХ
МЕРОПРИЯТИЙ, НЕ ТРЕБУЮЩИХ САНКЦИОНИРОВАНИЯ****С. С. Клевцов***курсант 4 курса**Уральского юридического института МВД России,**410 учебная группа**Научный руководитель: К. С. Малышев,**преподаватель кафедры**оперативно-розыскной деятельности ОВД**Уральского юридического института МВД России*

Для наиболее эффективного пресечения, предупреждения и раскрытия преступления важно грамотно принимать решения еще на первоначальном этапе расследования. Немаловажным фактором положительного результата расследования является взаимодействие следователя с оперативно-розыскными подразделениями. В ходе данного взаимодействия сотрудники оперативных подразделений получают оперативно значимую информацию о преступлении, которая в дальнейшем способствует решению вопроса о поводах и основаниях принятия процессуального решения. Данная информация добывается в ходе проведения оперативно-розыскных мероприятий. Перечень оперативно-розыскных мероприятий закреплен в ст. 6 Федерального закона от 12 августа 1995 г. № 144-ФЗ (ред. от 30.12.2020 г.) «Об оперативно-розыскной деятельности» [1]. Первоначальный этап раскрытия преступления включает оперативно-розыскные мероприятия, которые носят разведывательно-поисковый характер и направлены на получение информации, необходимой для решения вопроса о поводах и основаниях принятия процессуального решения. Перечень данных мероприятий может меняться в зависимости от направленности преступления, но основными из них являются оперативно-розыскные мероприятия, которые проводятся без получения санкции на проведение, так как санкционированные оперативно-розыскные мероприятия занимают достаточно много времени, что в определенной части ограничивает оперативность при решении задач первоначального этапа расследования преступления, заключающихся в более быстром получении информации. К этому перечню относятся: опрос, наведение справок, наблюдение (физическое), отождествление личности.

Таким образом, проводя данные мероприятия на первоначальном этапе, оперативный сотрудник обладает возможностью быстрого реагирования при обнаружении признаков преступления. Результаты, полученные в ходе проведения оперативно-розыскных мероприятий, могут быть использованы

в качестве повода и основания для возбуждения уголовного дела, а также для принятия иных немаловажных решений.

1. Об оперативно-розыскной деятельности [Электронный ресурс] : Федер. закон от 12 авг. 1995 г. № 144-ФЗ. Доступ из справ.-правовой системы «Консультант-Плюс». [Вернуться к статье](#)